
Ata da 88 Reunião Ordinária. Ás 15 horas e 16 minutos, o presidente Mário Albino Martins deu 

início a 88 reunião ordinária do CMDCA, realizada em 21 de março de dois mil e seis na casa da 

Inclusão com leitura da ata da 87 reunião ordinária que após Wania Xavier, do forúm Dedica, 

esclarecer que não usou – digo utilizou os termos sobrepor e questões palacianas, foi 

aprovada . Em seguida, passou –se para o esclarecimento do depósito feito pela Belgo no 

fundo municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente- funecad, mas o que deveria ter sido 

depositado no fundo de Santos Dumont . O presidente informa que assim  que foi detectado o 

erro pela Belgo, esta estrou em contato com o CMDCA, no mês de janeiro e trouxe toda a 

documentação justificando o engano e solicitando que fosse feita a devolução do dinheiro 

para o fundo de Santos Dumont com certa urgência devido as questões legais com a Receita 

Federal. Estando o  CMDCA de férias foram tomadas as seguintes providências: consulta ao 

departamento jurídico e financeiro da Prefeitura para verificar se esta transferência seria 

possível, consultas a dois membros da mesa diretora. Rita Fajardo e Maria Aparecida Barisson, 

encaminhamento ao Promotor de Justiça de correspondência dando ciência do fato ocorrido. 

Pedro Vargas, conselheiro , solicitou a leitura desta carta e o presidente a faz. Pedro Vargas 

pergunta se houve resposta do Promotor e Mário responde que não. José Geraldo Guimarães 

representando a Belgo, presta alguns esclarecimentos e reforça a necessidade do dinheiro ser 

encaminhado ao fundo de Santos Dumont. Mário Albino reforça o fato desta situação ter 

ocorrido em janeiro com urgência na resolução devido a prestação de contas da Belgo com a 

Receita Federal. Informa ainda que em fevereiro não houve plenária devido a falta de quórum 

e só agora está podendo expor o fato e esclarece-lo. Wania Xavier do fórum Dedica, reflete 

sobre a situação e esclarece que nestes casos o presidente tem autonomia para resolver já que 

havia todo um respaldo para isto, só que deveria ter sido exposto na Plenária subsequente 

para receber apoio e ser referendado sua decisão. Pedro Vargas, conselheiro,  reflete- digo 

reflete o exposto e pede que conste na ata que não concorda com o procedimento adotado 

devolução do dinheiro para o fundo de Santos Dumont considerando o equivocado. O 

presidente  Mário reforça a particularidade do caso férias do Conselho, urgência na resolução 

e duas Plenárias seu quorum. Mário Albino pergunta se a plenária referenda o procedimento 

adotado é com sete ( 7 )  votos a favor e dois ( 2 )  contra. Houve aprovação da plenária. Em 

seguida tomaram posse Deisiana Campos Pereira representante da Aldeias SOS/ Centro social  

em substituição a Márcia Brilhante Branco e Fabiana Kelly Oliveira Soares representante do Lar 

Joana d´Angelis em subtituição a Mônica de Fátima, o próximo ponto de pauta foi 

apresentação da metodologia do Programa de Combate a exploração sexual. Rita Fajardo, 

conselheira e representante da AMAC, apresenta a equipe que desenvolve este trabalho. Foi 

feito um histórico da situação de Juíz de Fora e do programa de combate a Exploração Sexual. 

Após foi apresentado o Plano de Ação do Programa. Conselheira Gracia Aguiar, solicita 

capacitação para os profissionais de saúde com enfoque neste tema. Wania Xavier do fórum 

Dedica, reforça o pedido da Conselheira refletindo a importância desta ação, mobilizando e 

incluindo os profissionais da saúde . Foi apresentada a lei municipal número 11.091 DE 14/03/ 

que dispõe sobre a divulgação em estabelecimentos públicos e privados sobre a prostituição e 

exploração sexual de crianças e adolescentes . Wania Xavier, parabeniza o programa e suas 

ações e retoma a questão que provocou esta apresentação que foi saber se o programa estã 

inscrito no CMDCA. Rita Fajardo, informa que isto foi esclarecido na plenária anterior e pede 

que conste em Ata que Juíz de Fora está recebendo verba do  Programa  Sentinela desde 

dezembro/ 2005 e está desenvolvendo ações com esta verba encontrando-se a frente de 



muitos outros municípios. Passou-se para a aprovação dos projetos APAE e ASCOMCER . Maria 

Penha Silva, conselheira, e membro da comissão de análise de projetos apresenta relatório de 

avaliação dos projetos e os pareceres. Abriu-se discussão da Plenária e o projeto da APAE foi 

aprovado e o da ASCOMCER será encaminhado para nova análise a partir de nova reunião 

entre a comissão de Análise de Projetos apresenta relatório de digo e representantes da 

ASCOMCER. O presidente Mário faz leitura da carta enviada  ao CMDCA pela Creche Arco- Íris 

referente a per capita de creches. Em seguida esclarece o exposto na carta refletindo as 

decisões tomadas anteriormente a esse respeito. Pedro Vargas, conselheiro, e presidente da 

Creche Arco- Íris,  informa que até agora não obtiveram resposta quanto a solicitação feita de 

ser revista esta per –capita,  o que coloca a situação de entedimento da creche em risco. 

Solicitia que o CMDCA  encaminhe uma deliberação para que traga por parte do Poder Público 

uma solução e faz algumas reflexões. A Plenária discute, reflete e entende que a mesa diretora 

deve solicitar esclarecimento a SPS. Sem mais a tratar, foi encerrada a reunião. Eu , Ana Karina 

D. Araújo – 1 secretária do CMDCA lavro a ata que após aprovada será assinada por mim, pelo 

presidente e demais Conselheiros Presentes.  


